

ПРАВДА

ОРГАНЪ
Центральнаго Комитета
и
Петербургскаго Комитета
Р. С.-Д. Р. П.

№ 8 Вторник

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

14 марта [27 марта] 1917 г.

„Правда“ — революционной демократии.

В буржуазной печати открыт поход против „Правды“. Все средства пущены в ход, чтобы потрясти ее значение в широких кругах революционного народа. Это нас не удивляет. Это — естественно. Ненависть даже самой передовой буржуазии к „Правде“ — только результат того, что „Правда“ поставила своей задачей защищать интересы рабочего класса и всего трудящегося народа не только против царистской реакции, но и против буржуазии, получившей власть. Вот почему вчерашние сторонники монархии, сегодня от страха перед восставшим народом перевернувшись в республиканцев, обливают потоками грязи газету, созданную рабочим классом. Вот почему люди, вчера отвергавшие с негодованием революционные методы борьбы, сегодня негодуют на „Правду“, учившую народ вооруженной рукой пробивать себе дорогу к свободе и счастью.

Мы думаем, что эта свобода и счастье еще не вполне завоеваны народом, что предстоят еще многие битвы, чтобы закрепить и развить то, что мы добыли. Мы призываем поэтому революционные классы общества не разоружаться, мы зовем их бдительно следить за политическими перевертнями, за неожиданными республиканцами, за вдруг подобревшими и расщедрившимися фабрикантами, за главарями политических партий, вчера еще услужавших Николаям Романовым и Столыпиным, за генералами, шашки которых вчера еще склонялись перед троном и завтра могут быть подняты против народа.

Мы призываем рабочих и солдат из-за радости освобождения от царского ига не забывать, что борьба не кончена, не обольщаться красивыми словами о свободе, исходящими из уст вчерашних приятелей царских министров. Мы помним 48 год и Парижскую Коммуну, когда республиканская буржуазия расстреливала рабочих, и мы зовем рабочих и солдат верить только себе, полагаться только на самих себя и на своих выборных. Мы сочтем нашу революцию 1917 года законченной толь о тогда, когда вся власть будет принадлежать самому народу, когда вырваны будут с корнем все остатки старого режима, когда армия будет демократизирована, когда все чиновники будут выборными, когда 8-часовой ра-

Приезд рабочего депутата.

В воскресенье, 12 марта, вернулся из ссылки один из пяти депутатов от рабочих в Гос. Думе г. М. К. Муранов. Редакция „Правды“ приветствует товарища, получившего возможность вернуться к своему революционному посту.

бочий день будет проведен на деле по всей России, когда ссциальная основа дворянского господства — земля — будет выбита из-под ног гг. помещиков и передана демократическому государству.

За это ненавидит нас буржуазная печать, из-за этого старается она подорвать доверие к „Правде“, из-за этого употребляет она все усилия, чтобы загрязнить и извратить перед народом наше знамя — знамя непрестанной и революционной борьбы народа за свое полное экономическое и политическое освобождение.

„Правду“ знает петроградский и российский пролетариат, знает лучше, чем десяток других имен, всплывших на поверхность политической борьбы только в последний момент; он знает тех, под чьим контролем „Правда“ издавалась, издается и будет издаваться; знает правдивоств — членов Государственной Думы: Петровского, Муранова, Бадаева, Шагова, Самойлова. Он знает, что эти избранные рабочими представители и руководители „Правды“ пошли в ссылку за то, что в самом начале войны, когда никто не решался поднять голос против царизма, провозгласили революционную борьбу за свержение старого строя и за демократическую республику.

Когда началась великая забастовка, перешедшая в восстание и победу народа, одним из первых лозунгов ее было возвращение депутатов-правдивоств.

Теперь от имени этих освобожденных правдивоств-депутатов перед лицом травли буржуазной печати мы отдаем рабочую газету „Правду“ под защиту революционного рабочего класса и революционной армии.

Вы, товарищи рабочие и солдаты, своими трудами и своим самоотвержением создавшие „Правду“ под гнетом царизма, поддержите и дайте укрепиться ей в дни революции.

Член Государственной Думы, депутат от рабочих

Матвей Муранов.

Сила событий.

События развиваются быстро. Важно проследить положение „Правды“ и вообще революционной социал-демократии в ходе этих событий.

Минувшей осенью в Петрограде возникло крупное пролетарское движение. Это был раскат грома перед февральской революционной грозой. А вся буржуазия кричала тогда, что это — провокация.

Когда восстание свергло Николая II, буржуазия хотела возвести на трон Алексея. Мы требовали Учредительного Собрания и республики. Был случай в Москве, когда красная милиция арестовала за это нашего агитатора. Не прошло двух недель, — и центральный комитет буржуазной партии, партии министра Милукова, уже объявил себя за демократическую республику.

Как только разразилась революция, мы потребовали осуществления 8-часового рабочего дня. Против нас восстала вся буржуазная печать и „Рабочая Газета“. А теперь 8-часовой рабочий день уже проводится в жизнь.

Мы заговорили о конфискации помещичьих земель, — опять поднялись крики против нас. А теперь уже и кадетская партия вспомнила, что у нее в программе стоит земельный вопрос. Главная разница между кадетами и нами остается лишь та, что мы хотим передать помещичью землю крестьянам бесплатно, а кадеты хотят вознаградить Романовых, Воейковых, Шереметьевых, Шуваловых и Балашовых. Вопрос поставлен. А спор решит сам народ.

Больше всего криков против нас идет теперь вокруг вопроса о войне.

Мы указали, что дяде бывшего царя Николаю Романову и ген. Алексееву не место теперь быть во главе революционной армии. И Николай Романов уже смещен.

А относительно Алексеева узнаем через недельку — другую.

Далее, мы указали, что Временное Правительство должно отказаться от завоевательных планов бывшего царя, чтобы скорее была закончена мировая война. Опять крики против нас! А между тем, новое французское правительство уже объявило, что отказывается от завоевательных планов. Не сегодня — завтра то же самое должно будет объявить и наше Временное Правительство. Останется одна Англия, но и ей придется последовать за Францией и Россией.

Что касается других наших требований по поводу войны, то мы говорим всем кричащим на нас и негодующим на нас:

— Обождите недельку! Через неделю вы сами будете думать совсем не то, что думаете теперь, и скажете: а ведь с войной-то вышло то же, что и с демократической республикой, и с 8-часовым рабочим днем, и с вопросом о земле.

Такова сила событий! Она за нас!

[М. Ольминский]

Временное Правительство и революционная социал-демократия.

Временное Правительство, созданное революцией, гораздо умереннее тех сил, которые его породили. Создали революцию рабочие и крестьяне, одетые в солдатские шинели. А формально власть перешла в руки не представителей революционного пролетариата и крестьянства, а в руки людей, выдвинутых либеральным движением класса собственников. Пролетариат и крестьянство и составленная из них армия будут считать начавшуюся

Фактическая справка.

1) Рабочая газета „Правда“ возникла 22 апреля 1912 г. и издавалась при ближайшем участии членов Центрального Комитета Р. С.-Д. Р. П. и членов Государственной Думы с.-д. раб. фракции 3-й и затем 4-й „Думы“.

2) Мирон Черномазов начал сотрудничать в „Правде“ в мае 1913 г., т. е. более чем через год после возникновения газеты.

3) Около 1 февраля 1914 г. Черномазов был удален из „Правды“ по подозрению в провокации. За отсутствием документальных улик редакция не имела возможности объявить его провокатором публично. После этого газета „Правда“ продолжала выходить до начала войны, и никакого участия М. Черномазов в ней не принимал.

4) В ноябре 1916 г. Бюро Центр. Ком. Р. С.-Д. Р. П., принимая во внимание подозрительное поведение М. Черномазова, вынесло постановление о воспрещении всем партийным организациям и лицам вступать с ним в какие-либо отношения.

5) Никогда М. Черномазов не был и не мог быть главным и единственным руководителем газеты „Правда“.

Во главе газеты с момента ее возникновения и все время до закрытия стоял редакционный коллектив, в который входили члены Центр. Ком. и члены Гос. Думы Р. С.-Д. Р. фракции, и

6) М. Черномазов был арестован во вторник 7 марта с. г. по требованию рабочих по обвинению в провокации и с тех пор находится под арестом.

Член Гос. Думы М. Муранов.

13 марта 1917 г.

О провокаторе Черномазове.

Черномазов появился в старой „Правде“ в мае 1913 г., на втором году существования газеты. Раньше он сидел в тюрьме в Баку по соц.-дем. делу и приехал с серьезными рекомендациями.

Люди, работавшие в „Правде“, постоянно арестовывались полицией. Поэтому всегда было трудно найти человека, который бы все свое рабочее время согласился отдавать газете.

Сначала Черномазова поместили на второстепенную должность, но после новых арестов пришлось дать ему

революцию завершённой лишь тогда, когда она удовлетворит целиком и полно их требования, когда все остатки былого режима будут до основания вырваны как в экономической, так и в политической области. Это полное удовлетворение требований рабочих, крестьян и армии возможно лишь тогда, когда вся полнота власти будет в их собственных руках. Поскольку революция будет развиваться и углубляться, она будет идти к этому, к диктатуре пролетариата и крестьянства.

Наоборот, Временное Правительство, согласно с социальной природой тех слоев, из которых оно вышло, склонно было бы задержать развитие революции на ее первых шагах. Если они еще не делают этого, то потому, что у них нет сил для этого. Упираясь и против воли они принуждены под давлением революционного народа идти все вперед. И нам, революционным социал-демократам, нет надобности даже и говорить о том, что, поскольку это Временное Правительство действительно борется с остатками старого режима, постольку ему обеспечена решительная поддержка революционного пролетариата. Всегда и повсюду, где Временное Правительство, повинувшись голосу революционной демократии, представленной в Советах Рабочих и Солдатских Депутатов, столкнется с реакцией или контр-революцией, революционный пролетариат должен быть готов к его поддержке.

Но это — поддержка дела, а не лиц, поддержка не данного состава Временного Правительства, а тех объективно-революционных шагов, которые оно принуждено предпринимать и поскольку оно их предпринимает.

Поэтому наша поддержка ни в какой мере не должна связывать нам рук. Столь же решительно, как мы поддержим его в окончательной ликвидации старого режима, монархии, в осуществлении свобод и т. д., столь же решительно будем мы критиковать и разоблачать каждую непоследовательность Временного Правительства, каждое

уклонение его в сторону от решительной борьбы, каждую попытку связать руки народу или притупить разгорающийся революционный пожар.

Мы призываем революционную демократию во главе с пролетариатом к самому неослабному контролю над всеми действиями власти, как в центре, так и на местах.

Мы должны знать, что пути демократии и Временного Правительства разойдутся, что опомнившаяся буржуазия неизбежно попытается удержать революционное движение и не дать ему развиваться до удовлетворения коренных нужд пролетариата и крестьянства.

Мы должны быть настороже и наготове. Спокойно и хладнокровно взвешивая свои силы, мы должны всю свою энергию употребить на собрание, организацию и сплочение революционного пролетариата. Нам незачем подгонять события! Они и так развиваются с великолепной быстротой.

И именно поэтому было бы политической ошибкой сейчас ставить вопрос о смене Временного Правительства.

Движущие силы великой революции за нас; они разоблачат недостаточность и ограниченность всякой попытки решить задачи революции путем компромисса.

И только тогда, когда перед лицом демократии России исчерпает себя Временное Правительство либералов, станет перед ней, как вопрос практический, вопрос о переходе власти в ее собственные руки.

Лозунгом же момента остается: организация сил пролетариата, сплочение сил пролетариата, крестьянства и армии в Советах Депутатов, абсолютное недоверие ко всяким либеральным посулам, самый пристальный контроль над осуществлением наших требований, решительная поддержка каждого шага, ведущего к искоренению всех остатков царско-помещичьего режима.

[Л. Каменев]

и редакторскую работу. Но единоличным редактором он никогда не был.

Вскоре (в июне) он был арестован и недели через две освобожден. Возможно, что именно в это время он и стал провокатором.

Черномазовым были очень многие недовольны, постоянно упрекали его за конфискации и за полемику. Из-за границы шли непрерывные протесты против Черномазовской полемики. И в Питере постоянно шел разговор, чтобы сместить Черномазова. Но как только намечался подходящий человек для замены, как только он начинал работать в „Правде“, его арестовывали и высылали.

В ноябре того же 1913 года я не смог дальше терпеть и заявил, что не буду больше ходить в „Правду“, пока там Черномазов. То же сделали и многие другие сотрудники. Это было неправильно с нашей стороны. Меня скоро уговорили опять ходить в „Правду“.

В это-то время у меня и стали возникать подозрения: не провокатор ли Черномазов? Всегда тяжело подозревать в этом человека, который считается товарищем. А еще тяжелее — высказать свои подозрения.

Но вскоре уж я не счел возможным молчать, и оказалось, что также подозревали Черномазова, но не

решались заговорить, и некоторые другие товарищи. Тогда я, хоть и болел в то время, предложил себя для замены Черномазова. Это было в воскресенье; а в понедельник Черномазова, без объяснения причин, попросили уйти вон. Он сказал:

— Значит, увольняюсь по третьему пункту? — и вышел.

Это было около 1 февраля 1914 г., больше трех лет назад.

У нас было внутреннее убеждение в провокаторстве Черномазова, но улики не было. Поэтому и говорить о нем приходилось осторожно. Я говорил знакомым людям: „Провокатор Черномазов или нет, — я не знаю. Но если бы он был провокатором, то вел бы себя именно так, как он вел“.

После удаления из „Правды“ Черномазов поступил секретарем в больничную кассу. Подозрения против него все увеличивались; но все же ему удавалось куда-куда втираться.

Меня лично все-таки временами мучили сомнения: можно ли было так поступать против Черномазова, не судивши его? Теперь эти сомнения рассеялись.

По поводу проникновения в „Правду“ Черномазова я думаю еще вот что. Такая газета, как „Правда“, должна

О советах Рабочих и Солдатских Депутатов.

С быстротой молнии двигается вперед колесница Русской Революции. Растут и ширятся повсюду отряды революционных борцов. В корне расшатываются и падают устои старой власти. Теперь, как и всегда, впереди идет Петроград. За ним тянется, спотыкаясь подчас, необъятная провинция.

Силы старой власти падают, но они еще не добыты. Они только притаились и ждут удобного случая для того, чтобы поднять голову и ринуться на Свободную Россию. Оглянитесь кругом, и увидите, что темная работа черных сил идет непрерывно...

Удержать завоеванные права для того, чтобы добыть старые силы и вместе с провинцией двинуть дальше Русскую Революцию, — вот какова должна быть очередная задача столичного пролетариата.

Но как это сделать?

Что необходимо для этого?

Для того, чтобы разбить старую власть, достаточно было временного союза восставших рабочих и солдат. Ибо ясно само собой, что сила Русской Революции — в союзе рабочих и крестьян, переодетых в солдатские шинели.

Но для того, чтобы сохранить добытые права и развернуть дальше революцию, — для этого одного лишь временного союза рабочих и солдат отнюдь не достаточно.

Для этого необходимо союз этот сделать сознательным и прочным, длительным и устойчивым, — достаточно устойчивым для того, чтобы противостоять провокаторским вылазкам контр-революции. Ибо ясно для всех, что залог окончательной победы Русской Революции — в упрочении

была вызвать со стороны охранки чрезвычайные усилия овладеть ею. Провокации следовало ожидать неизбежно. И все-таки охранке не удалось загубить „Правду“ по ее плану, а провокатор был разгадан и удален. И приходится сказать про охранку: не так был страшен чорт, — задушить „Правду“ правительство всегда могло, а разрушить ее изнутри не удалось.

Черномазов был удален из „Правды“ больше трех лет назад. Тем не менее вся буржуазная печать теперь подняла против „Правды“ травлю, как будто Черномазов работал и в теперешней „Правде“. Травля явно недобро- известная.

Ведь одновременно с Черномазовым распубликован и ликвидатор Абросимов, который работал до последних дней. Однако никто не кричит, что рабочая группа воен-нопромышленного комитета была провокаторская.

Раньше был разоблачен Азеф, член центрального комитета партии социалистов-революционеров. И тогда не кричали, что эта партия — провокаторская.

В теперешней травле против „Правды“ Черномазов — только предлог. Не будь Черномазова и провокации, придумали бы что-нибудь другое. Истинная же причина в том, что „Правда“ стремится довести революцию до конца и добиться того, чтобы рабочие и крестьяне по-

союза революционного рабочего с революционным солдатом.

Органами этого союза и являются Советы Рабочих и Солдатских Депутатов.

И чем теснее сплочены эти Советы, чем крепче они организованы, тем действительнее выраженная в них революционная власть революционного народа, тем реальнее гарантии против контр-революции.

Укрепить эти Советы, сделать их повсеместными, связать их между собой во главе с Центральным Советом Рабочих и Солдатских Депутатов, как органом революционной власти народа, — вот в каком направлении должны работать революционные социал-демократы.

Рабочие! Теснее смыкайте свои ряды и сплывайтесь вокруг Российской Соц.-Дем. Рабочей Партии!

Крестьяне! Организуйтесь в крестьянские союзы и сплывайтесь вокруг революционного пролетариата, вождя Русской Революции.

Солдаты! Организуйтесь в свои союзы и собирайтесь вокруг русского народа, единственного верного союзника русской революционной армии!

Рабочие, крестьяне, солдаты! Объединяйтесь повсеместно в Советы Рабочих и Солдатских Депутатов, в органы союза и власти революционных сил России!

В этом залог полной победы над темными силами старой России.

В этом же залог проведения в жизнь основных требований русского народа: землю — крестьянам, охрану труда — рабочим, демократическую республику — всем гражданам России!

К. Сталин.

Заседание с.-д. фракции большевиков Сов. Раб. и Солд. Депутатов состоится во вторник, 14 марта, в 2 часа дня, в помещении кинематографа „Аза“ Вас. остр., уг. 2 линии и Малого пр.

лучили от революции не только политическое, но и экономическое улучшение жизни. А буржуазия не хочет этого.

М. Ольминский.

* * *

Вперед незыблемой стопой
К свободе разума и света!..
Уже взошла заря рассвета...
Вперед свободною тропой!..
Возврата нет к былым годам
И к мраку бедствий и насилия...
Вперед! Еще одно усилие —
Конец и рабству и цепям.
Застой и сон — нам смерть, тюрьма...
Вперед же все из тьмы зловещей!..
Вперед, вперед, к свободе вещей,
На волю света и ума!..

Я. Б.

Что нам нужно делать теперь?

Самой главной практической задачей настоящего времени, несомненно, является необходимость в закреплении за народом всех тех свобод, всех тех социальных и политических завоеваний, которых восставший народ и армия добились в дни нашей революции. Для этого прежде всего и скорее всего мы должны всюду организовать ся. Для этого каждый товарищ, каждый гражданин или гражданка нашей молодой республики должен немедленно вступить в ту или иную организацию. Партийные люди должны немедленно восстановить деятельность партий, поставив их на должную высоту, в частности и в особенности социал-демократы, как авангард всякого революционного движения, должны быстро стать в железные ряды, расширив свои нелегальные и полуправильные организации до громадных пределов организации революционного пролетариата. Должны быть восстановлены все наши учреждения во всей своей полноте и обыкновенная стройность нашей организации должна показать пример для других.

Помимо этого, само собой понятно, необходимо всюду и немедленно восстановить в полном объеме деятельность профессиональных организаций. Надо помнить, что многие отрасли труда до сего времени ни разу еще не были организовываемы в профессиональные союзы.

Представители этих отраслей труда нередко совершенно беспомощны и не знают, как им приступить к налаживанию своего профессионального союза.

Когда начнет действовать центральное бюро профессиональных союзов, тогда будет легче, — оно поможет всем профессиям организовать ся, но теперь крайне необходимо каждому, кто может, помочь своим личным опытом делу организации союзов в тех профессиях, где их еще нет.

Необходимо всюду устраивать клубы, чтобы в них могли собираться все желающие для бесед, чтения газет и журналов, для обсуждения всех политических вопросов и пр.

Надо помнить, что в эти клубы придут в громадном числе те, кто не входит ни в какие организации. Надо, чтобы таких клубов возникло множество повсюду, по всей стране. Они сыграют громадную роль в деле распространения сведений о революции и укрепления ее завоеваний.

Кроме этих учреждений новой нашей жизни, мы должны немедленно всюду устраивать стрелковые общества, в которых мы все должны обучиться и совершенствоваться в стрельбе. Надо твердо помнить, что только организованный и вооруженный народ может всегда отстаивать свою свободу.

Необходимо всюду устраивать всевозможные общества в целях пропаганды идей Великой Русской Революции. Будем помнить всегда, что до огромной массы населения России докатились только отрывочные сведения о том, что сделано Революцией. Необходимо сейчас же собирать различным организациям особые суммы денег для издания и распространения множества брошюр и листовок, которыми должны наводнить всю Россию.

Вскоре должно быть созвано Учредительное Собрание. Мы должны широко ознакомить массы с его устрой-

ством, с его задачами, с его значением, с тем, что там должно быть сделано, что осуществлено в жизни.

Великая Русская Революция перед нашим лицом выдвинула огромные, гигантские задачи, и мы должны с ними справиться.

Мы должны все и каждый, всюду и везде, во всех отраслях жизни, организовать ся.

В организации — силы Революции.

Революционный пролетариат это знает отлично, и пусть он первый своей мощной организацией, скованной железной дисциплиной, покажет всем пример по всей России.

Как только мы будем готовы, будет дан сигнал к всероссийской демонстрации. Стройными рядами, с пением наших боевых маршей и родных нам песен мы выйдем на улицы и весело, и радостно, и вольно везде и всюду устроим смотр наших сил.

Помните, товарищи, что это должно быть скоро. Из всех сил за работу!

Наша партия, лозунг которой „пролетарии всех стран, соединитесь!“, должна быть в эти великие дни на истинной высоте.

Скорее же за дело!

Владимир Бронч-Бруевич.

Господам клеветникам из буржуазных газет.

Лишась последнего стыда,
Старайтесь, господа! Старайтесь, господа!
Вы, дескать, хороши, а мы куда как худы.
Пытайтесь нас разить предательской рукой.
Пусть позавидуют уместности такой
Нас предававшие — еще до вас — Иуды.
Те предавали нас за мелочь, за гроши,
Ведя на нас со всех сторон охоту.
Но вы... вы опытней! Большие барыши
Вас ждут за гнусную работу.

Демьян Бедный.

Завещание II Интернационала.

(Об отношении пролетариата к войне.)

Базельский конгресс Интернационала был спешно созван с той целью, чтобы воспрепятствовать превращению балканской войны в мировую войну. Он заседал в Базеле с 24-го по 26-е (11—13) ноября 1912 г. Конгресс, на котором присутствовало более 500 делегатов от социалистических партий разных стран, единогласно принял „манифест“. Мы воспроизводим этот исторический документ, в котором многие места звучат как пророчество. В широкой печати России он появляется в первый раз.

События последнего времени более, чем когда-либо, налагают на пролетариат долг с величайшей силой и энергией развернуть свои планомерные общие выступления. С одной стороны, всеобщее безумие вооружения

обострило вздорожание средств существования, тем самым обострило противоречия классов и внесло в рабочий класс непреодолимое возмущение. Рабочие хотят положить конец этой системе расточительства и сеяния постоянной тревоги. С другой стороны, беспрестанно повторяющаяся угроза войны становится все более опасной, все более возбуждает. Народы Европы дошли до такого положения, что их могут натравить один на другой, хотя это преступление против человечества и разума не могло бы найти ни малейшего оправдания в народных интересах.

Балканский кризис, который уже привел к столь отвратительным ужасам, если бы он распространился вширь, представлял бы ужасающую опасность для цивилизации и пролетариата. В то же время он был бы величайшим позором в мировой истории вследствие вопиющего несоответствия между громадностью катастрофы и ничтожеством тех интересов, из-за которых разразилась бы эта катастрофа.

Поэтому конгресс с глубоким удовлетворением отмечает полное единодушие социалистических партий и профессиональных союзов всех стран в войне против войны.

Перед социалистическими партиями Балканского полуострова стоит трудная задача. Великие державы Европы систематическим откладыванием всяких реформ содействовали тому, чтобы создать в Турции невыносимое в экономическом, национальном и политическом отношениях положение, которое неизбежно должно было привести к возмущению и к войне. Против использования этого положения в интересах династий и буржуазных классов социалистические партии Балкан с героическим мужеством выдвинули требование создания федерации на демократических основаниях. Конгресс предлагает им упорно отстаивать эту достойную признательности позицию; он надеется, что после войны социал-демократия Балкан приложит все свои силы и воспрепятствует тому, чтобы купленные ужасными жертвами результаты балканской войны были использованы для своих целей династиями, милитаризмом и жадной до захватов буржуазией балканских государств. В особенности же конгресс предлагает социалистам на Балканах противодействовать не только возрождению старой вражды между сербами, болгарам, румынами и греками, но и всяким насилиям над балканскими народами, находящимися ныне в другом военном лагере, над турками и албанцами. Долг социалистов Балкан — бороться против отнятия прав у этих народов и возвещать в противовес разгулу национального шовинизма братство балканских народов, в том числе албанцев, турок и румын.

Долг социал-демократических партий Австрии, Венгрии, Кроации и Славонии, Боснии и Герцеговины всеми силами продолжать свое энергичное противодействие нападению Австро-Венгрии на Сербию. Их задача — по-прежнему противодействовать намерению отнять у Сербии силой оружия то, что она приобрела в войне, превратить ее в колонию Австрии и ради династических интересов впутать в величайшую опасность самое Австро-Венгрию, а вместе с нею и все нации Европы. Точно так же и в будущем социал-демократические партии Австро-Венгрии станут бороться за то, чтобы подчиненные домом Габсбургов части южно-славянского народа добились

От членов Государственной Думы, депутатов от рабочих, правдивов Бадаева, Петровского, Шагова, Самойлова, сосланных в Сибирь за призыв к революционной борьбе, получены телеграммы, что они выехали из мест ссылки.

„Правдой“ получено приветствие от товарищей Н. Ленина и Г. Зиновьева.

в границах самой Австро-Венгерской монархии права на демократическое самоуправление.

Социал-демократические партии Австро-Венгрии, равно как и социалисты Италии, должны обратить особое внимание на албанский вопрос. Конгресс признает право албанского народа на автономию. Но он предостерегает против того, как бы под прикрытием автономии Албания не сделалась жертвою австрийских и итальянских стремлений к захватам. В этом конгресс видит опасность не только для самой Албании, но в недалеком будущем угрозу и для мира между Австро-Венгрией и Италией. Только как автономный член демократической федерации, Албания может вести действительно самостоятельную жизнь. Поэтому конгресс приглашает социал-демократов Австро-Венгрии и Италии бороться против всякой попытки их правительство вовлечь Албанию в сферу своего влияния; конгресс приглашает их продолжать свои усилия, направленные к упрочению мирных отношений между Австро-Венгрией и Италией.

С великой радостью приветствует конгресс стачки протеста русских рабочих, как ручательство, что пролетариат России и Польши начинает отдыхать от ударов, которые нанесла ему царская контр-революция. Конгресс видит в этом самое сильное ручательство против преступных интриг царизма, который после кровавого подавления народов своей собственной страны и после того, как он неисчислимо число раз продавал балканские народы и выдавал их врагам, теперь колеблется между страхом последствий войны для него самого и страхом натиска националистического движения, им самим созданного. Но если царизм теперь принимает на себя такой вид, как будто он — освободитель балканских народов, то это происходит только с той целью, чтобы под этим лицемерным предлогом снова завоевать в кровавой войне гегемонию на Балканах. Конгресс ожидает, что усиливающийся городской и деревенский пролетариат России, Финляндии и Польши разорвет эту ткань лжи, выступить против всех военных авантюр царизма, будет бороться против всяческого покушения царизма на Армению ли, на Константинополь ли и сосредоточит все свои силы на возобновлении революционной освободительной борьбы против царизма. Ведь царизм — надежда всех реакционных держав Европы, самый яростный враг демократии тех народов, над которыми он господствует; в содействии падению царизма весь Интернационал должен видеть одну из своих существеннейших задач.

(Окончание следует.)

СОБРАНИЯ И СОЮЗЫ

Собрания женщин Московского района.

(7 марта в Бирже Труда, Забалканский пр.).

Собрание женщин-работниц Московского р-на, обсудив вопрос о положении страны и положении женщины при существующих условиях, признало, что необходимо добиваться:

1) Демократической республики, 8-часового рабочего дня, конфискации помещичьих, монастырских и удельных земель для крестьян.

2) Полного равноправия женщин.

3) Социального страхования и охраны законом труда женщин и детей, полного запрещения сверхурочных и ночных работ для женщин и детей.

Для того, чтобы добиться всего этого, необходима организованная борьба революционного пролетариата и революционной армии.

Организуйтесь же, женщины!

Собрание рабочих Невского Судостроительного завода.

12 марта состоялось общее собрание рабочих Невского Судостроительного и Механического завода. Товарищем Антоном Невским был прочитан доклад на тему: „Война и отношение к ней“. Оппонентами выступали представители с.-р-ов и меньшевиков. После горячих и оживленных прений и заключительного слова докладчика была принята следующая резолюция:

Общее собрание рабочих Невского Судостроительного и Механического завода, обсудив вопрос о войне, единогласно постановило:

1) Предложить Сов. Раб. и Солд. Деп. принять немедленно меры к восстановлению Пролетарского Интернационала, чтобы таким образом положить конец международной войне.

2) Предложить С. Р. и С. Д. потребовать от Временного Правительства открытого заявления, что русский народ хочет кончить войну без ашкесий и контрибуций.

3) Предложить С. Р. и С. Д. немедленно развить пропаганду в войсках о наших требованиях мира в целях революционной организации армии и революционного воздействия на армии австро-германцев, не выпуская, однако, оружия из рук до тех пор, пока австро-германские армии и народ на наш призыв не ответят революционным выступлением.

На собрании присутствовало 3.500 человек.

Резолюция раб. службы тяги Никол. ж. д.

Общее собрание рабочих 9 участка службы тяги Николаевской ж. д., обсудив вопрос о создавшемся положении страны, признало, что революционная борьба еще не закончена и необходимо довести эту борьбу до конца, т. е. до Демократической Республики, 8-часового рабочего дня и конфискации помещичьих, удельных, монастырских и кабинетских земель для крестьян.

Чтобы борьба была обеспечена, необходимо иметь крепкую, прочную организацию всего рабочего класса и революционной армии.

Преследуя эту цель, мы поручаем нашему железнодорожному комитету тесно объединиться в сильный железнодорожный комитет, сплотиться с фабрично-заводскими и партийными организациями и вместе организованно добиваться как проведения в жизнь тех лозунгов, которые лишь выдвинуты революционным пролетариатом и революционной армией, так и скорейшего прекращения войны в интересах трудящихся классов населения, вопреки буржуазным аппетитам.

Собрание раб. зав. Ритинга.

Общее собрание завода Ритинг, по Сев.-Зап. ж. д., состоявшееся 8 марта, обсудив доклад представителя П. К. Р. С.-Д. Р. П., постановило:

1) старый режим бесправия и произвола довел страну до полной разрухи, острый недостаток в продуктах первой необходимости не может быть устранен при современном положении войны, поэтому мы требуем прекращения ее вопреки буржуазии;

2) однако делаем следующую оговорку: если война будет продолжаться Вильгельмом и немецкой буржуазией в заговоре с Николаем Кровавым с целью восстановить при помощи немецких войск династию Романовых, — мы готовы защищать свою свободу до последней капли крови;

3) мы считаем необходимым бороться до полной победы вплоть до демократической республики, 8-часового рабочего дня, конфискации удельных, кабинетских, монастырских и частновладельческих земель без выкупа в пользу крестьян;

4) просим Совет Рабочих и Солдатских Депутатов строго следить за всеми дипломатическими выпадами Временного Правительства.

Резолюция эта принята всеми нами, в количестве 300 человек. Прием прилагаем в Железный Фонд „Правды“ пятнадцать рублей (15 р.).

Собрание торгово-промышленных мануфактуристов.

Состоявшимся общим собранием 12 марта в кинематографе „Водевиль“ первого Городского района торгово-промышленных служащих-мануфактуристов, в количестве около 200 человек, постановлено: 8-часовой рабочий день без перерыва на обед, т. е. все торгово-промышленные предприятия должны до открытия профессионального союза руководствоваться торговлей от 10 ч. и до 6 ч. в. Избрали районную комиссию в составе трех человек, чтобы она примкнула к остальным районным организациям для совместной работы и открытия профессионального союза, который должен идти с политическими и социалистическими партиями и отстаивать интересы торгово-промышленного пролетариата.

Районная комиссия:

А. Пухов, С. Горсюков, Н. Афанасьев.

Организация электро-технического союза.

9 марта с. г. в школе Русского Технического о-ва (Столярный пер., 11, кв. 3) состоялось организационное собрание членов комитета кассы взаимопомощи электротехников с представителями от различных электро-технических предприятий.

Обсуждался вопрос об организации электро-технического союза.

Решено организовать электро-технический профессиональный союз, где участвуют все лица, занимающиеся электро-техникой. Выбрана комиссия из 10 человек для связи с организационной комиссией электро-механиков и электро-монтеров, собрание которых было в цирке Чинизелли 6 марта, и для детальной разработки вопросов, связанных с организацией союза.

В комиссию вошли от следующих электр. предприятий: 1) О-во Электр. Осв. 1886 г. Правление (А. Жуков, А. А. Кудряшев); 2) Городск. деж. пункт (Борейко); 3) Выборгский пункт (А. Иванов); 4) Технический Отдел Ник. жел. дор. (П. Таран и Н. Соколов); 5) Электрический цех Варшавских мастерских (В. Крегер); 6) Трамвай (Ламмас); 7) Эл. Станц. Госуд. банка (В. Лаврентьев); 8) Всеобщ. Комп. Электр. (И. Я. Блум).

Следующее организационное собрание состоится в том же помещении, но в более широком масштабе.

О дне собрания будет объявлено особо.

К рабочим и работницам мелких фабрик и мастерских гор. Петербурга и его окрестностей.

Присылайте, товарищи, на собрание объединенных представителей мелких предприятий для выслушивания доклада делегатов, выбранных 9 марта в Совет Рабочих и Солдатских Депутатов и обсуждения вопроса о дальнейшей организации. Просим товарищей, не имеющих еще своих представителей, присылать таковых с удостоверениями и с обозначением количества работающих. Собрание состоится в среду, 15 марта, в 11 час. утра в кинематографе „Молния“, Пет. ст., уг. Большого пр. и Шамшевой ул.

Порядок дня:

- 1) Доклад чл. Совета Рабочих и Солдатских Депутатов.
 - 2) О профессиональных союзах.
 - 3) О 8-часовом рабочем дне.
 - 4) О плате за дни революции.
 - 5) Выборы Исполнительной Комиссии.
 - 6) Текущие дела.
- Просим товарищей не опаздывать.

Союз архитектурно-строительных рабочих.

У строителей.

В воскресенье, 12 марта, состоялось большое собрание строительных рабочих по вопросу об организации профессионального союза. Собрание было созвано по инициативе печников, но на нем присутствовали рабочие и др. профессий. На собрании присутствовали представители С. Раб. и Солд. Деп. Собрание решило организовать один мощный союз всех строительных рабочих.

У маляров.

В воскресенье тоже было собрание и у маляров. Член Совета Рабоч. и Солд. Депутатов т. Богданов сделал обстоятельный доклад о проф. союзе, призывая всех к организации.

Во время собрания выяснилось, что помещение мало. Много народу осталось на улице. Поэтому решено было организовать на улице митинг, закончившийся возгласами:

Да здравствует Демократическая Республика!

Да здравствует организация рабочих!

Записывайтесь в союз!

Запись производится: уг. Николаевской и Кузнечного, 27. Городской район партии, Петроградская сторона: Центральная Биржа Труда, ежедневно от 6 до 9 ч. вечера.

Проф. о-во фармацевтов.

Профессиональное общество фармацевтов, служащих в Петрограде и губернии, — единственное легальное общество, уцелевшее во время реакции. Существует оно с 1907 года. Правление общества в подавляющем большинстве своем стоит на классовой точке зрения и примыкает к марксистам. При участии деятелей правления с 1914 г. издается профессиональный журнал „Жизнь Фармацевта“, выходящий ежемесячно. Число членов около 500 человек. Из них аккуратно платящих взносы около 300 человек. В настоящее время правление об-ва решило расширить устав путем включения в состав об-ва не только фармацевтов, но и всех работающих в аптеках: рабочих, клерков, машинисток, фассовщиков и т. д. При об-ве Бюро труда, рекомендуемое служащих. Открыто ежедневно, кроме воскресенья, от 5 до 7 час. вечера.

5 марта правлением об-ва было созвано общее собрание всех служащих в Петрограде, на котором были выбраны представители в С. Р. и С. Д.

Правление профессионального о-ва фармацевтов — служащих Петрограда и губ. доводит до сведения товарищей, что во вторник, 14 марта, в здании Петрогр. уездной земской управы (2-я Рожд., д. 9) в 6 ч. веч. состоится в т о р о е о б щ е е с о б р а н и е служащих в петроградских аптеках. Порядок дня: 1) Положение служащих в аптеках и ближайшие наши задачи. 2) О реорганизации. 3) Текущие дела.

К торговым служащим и конторщикам.

Товарищи! В воскресенье, 19 марта, состоится учредительное собрание организуемого профессионального Союза Торгово-Промышленных Служащих и Конторщиков. На собрании будет производиться запись в члены союза. О времени и месте собрания будет сообщено особо.

Представители в Совете Раб. и Солд. Депутатов:

Н. Угланов, А. Колесов.

К сведению районных комитетов.

Контора газеты „Правда“ убедительно просит товарищей, заведующих распространением газеты, делать заказы и оплачивать их накануне выхода номера от 10 до 4 час. дня.

В виду того, что требования на газету значительно превышают то количество, которое печатается, газета отпускается только за наличный расчет и без возврата. Поэтому при заказах контора просит назначать только то количество номеров, которое товарищи могут распространить.

К сведению провинциальных заказчиков.

Контора газеты „Правда“ доводит до сведения заказчиков, что газета высылается только за наличный расчет, при полной оплате заказа вперед и без возврата номеров.

Смешная претензия.

В травле против „Правды“ сейчас ничем не брезгают. Спрашивают даже, почему в „Правде“ называют „Петербург“, а не „Петроград“?

Больше двухсот лет Петербург назывался Петербургом. Затем Николай II пожелал показать свой патриотизм и перекрестил Петербург в Петроград. Этим он не победил немцев и не спас себя. Цену его патриотизма узнала вся Россия.

Должны ли мы итти по его стопам? Должны исполнять всякую его бесполезную затею? Будем ли мы говорить „Петроград“ или „Петербург“, — от этого для России ничего не прибудет и не убудет. Поэтому мы и представляем каждому говорить, как он хочет, и не считаем нужным кричать караул при слове „Петербург“.

Комитет нашей организации более 25 лет назывался „Петербургским“ и не желает менять свое имя в угоду Николаю II. Стоит ли из-за этого затевать историю? Неужели нет сейчас более серьезного дела для защитников свободы?

М. Ольминский.

Страхование рабочих.

Собрание служащих больничных касс г. Петербурга, обсудив очередные задачи рабочего страхования в настоящий революционный момент, признало необходимым немедленное проведение в жизнь законодательным путем полного социального страхования, охватывающего все виды наемного труда, согласно требованиям рабочей страховой программы.

В настоящий же переходный момент собрание обращается к товарищам Рабочей Группы Страхового Совета с предложением созвать в возможно скорейшем времени общегородскую рабочую конференцию по страхованию рабочих.

Общегородская страховая конференция должна:

1. Снова подтвердить основные лозунги рабочей страховой программы, под знаменем коих проводилось и велось страхование рабочих в России.

2. Выдвинуть очередные задачи рабочей страховой программы, имеющей быть проведенной в жизнь в настоящий момент при посредстве Совета Рабочих и Солдатских Депутатов.

3. Выбрать из своей среды особый орган для созыва все-русского рабочего съезда по вопросам страхования.

Петербургский Комитет Р. С.-Д. Р. П.

Заседание Петербургского Комитета состоится 15 марта, в 6 час. веч.

Резолюция.

Петроградский район Р. С.-Д. Р. П. считает, что единственный способ избежать затягивания настоящей кровавой войны заключается в том, чтобы добиться революции в воюющих странах через обращение к социалистическим партиям всего мира.

Резолюция принята единогласно.

Приветствия „Правде“.

Приветствуем вас, товарищи, с достигнутым успехом. Приветствуем выход нашего партийного органа.

Маньчжурия — Кооператив Объединение.

Екатеринодарский комитет партии приветствует Центральный Комитет. Стремясь работать попрежнему в строгом единении с Ц. К., просим последний прислать материал, резолюции и извещать о ходе дел.

Исполнительная Комиссия

Товарищи, приветствуем „Правду“.

Оренбургское О-во Потребителей.

В железный фонд „ПРАВДЫ“.

За 12 марта.

Поступило от: комиссии по распространению социал-литературы при Рождеств. Район. К-те — 13 р. 85 коп.; кондукторов и вагоновожатых Рожд. трамвайного парка — 50 руб.; рабоч. Галерного острова Яковлева — 1 р. 50 к.; солдат шк. военных монтеров-механ. — 7 р. 50 к.; В. Я. Луц — 2 р.; К. И. Кудрина — 2 р.; раб. механ. зав. „Стерилизатор“ через выб. Чучьего — 38 р.; кружечный сбор — 2 р. 37 к.; от раб. фабр. „Треугольник“ — 60 чел. чугуно-сборн. маст. — 18 р. 31 к.; раб. В. Денькина — 1 р.; через секретариат Р. С.-Д. Р. П. — 42 р. 64 к.; через Нарский Р-н К-т от служащих — 228 р. 40 к.; от рабочих шлифовочн. и сверловочн. отд. и инструмент. маст. Сестроречского оружейного зав. — 61 р. 25 к.; группы солдат 2 роты 1 пех. запасн. полка — 6 р. 30 к. Итого за день 475 р. 12 к.

За 13 марта.

Поступило от: солд. орган. правл. зап. электр. бат. — 50 к.; через ротных делегатов 5-го батальона 2-го Балт. Флотского экипажа — 49 р. 22 к.; от Балтрушевича — 1 р., от т. Молодкова — 2 р.; т. Е. Кондратьева — 3 р.; т. Трофимова — 10 р.; т. И. Степанова — 1 р. 50 к.; через Сестрор. Р-н К-т Р. С.-Д. Р. П. от рабочих Сестр. Оруж. завода: седельно-пиковой маст. — 8 р. 60 к.; механической мастерской — 22 р. 08 к.; ложевой маст. — 10 р. 70 к.; образцовой маст. — 65 р. 66 к.; приемно-сбор. — 18 р. 10 к.; сборочно-взрыват. маст. — 13 р. 65 к.; инструментальной (низ) маст. — 31 р. 58 к.; кузнечн. маст. — 6 р. 60 к.; солдат и офицеров форта „Обручев“ — 61 р. 27 к.; корнета Книфус — 50 к.; группы рабочих 4 отд.: крутильного, кольцеватора, крист. и мотов. Охтенской бумагопрядильной ф-ки — 23 р. 60 к.; Белоножкина — 50 к. Итого за день — 330 р. 6 к., итого с поступившими раньше — 3.997 р. 17 к.

В фонд журн. „Работница“.

Поступило от швейного отд. акц. о-ва Невской ф-ки обуви (ок. 300 ч.) 31 р. 55 к. Итого за день — 31 р. 55 к.

Письмо в редакцию.

В № 2 редактируемой вами газеты „Правда“ от 7 его марта была помещена от имени 1-й Запасной Автомобильной роты резолюция по текущему моменту.

Центральный Солдатский комитет Военной Автомобильной школы и 1-й Запасной Автомобильной Роты, единственный орган, представляющий названную роту в целом, просит вас довести до всеобщего сведения, что указанная выше резолюция является вымышленной и совершенно несоответствующей действительности.

Ни один уполномоченный орган 1-й Запасной Автомобильной Роты такой резолюции не принимал и никогда не высказывал требования о прекращении войны и об изменении состава Временного Правительства, признанного Советом Рабочих и Солдатских Депутатов.

Полагая, что напечатание означенной резолюции явилось результатом заблуждения редакции, Центральный Солдатский Комитет просит в ближайшем номере газеты поместить настоящее опровержение.

Председатель Центрального Солдатского Комитета

Е. Меркви.

Секретарь Комитета Закис.

От редакции.

Помещая настоящее опровержение, редакция обращается к товарищам с просьбой точнее проверять сообщения, которые они направляют в газету, чтобы избежать в будущем печальных недоразумений, подобных настоящему.

ИЗ ПРОВИНЦИИ.

Пермь. Образовался Уральский Совет Рабочих и Солдатских Депутатов. В Исполнительный Комитет вошли Лежава, Крестинский и др. Крестинский на-днях выезжает в Петроград. Возникло Организационное Бюро по созыву областной партийной конференции.

Чудово (по Никол. ж. дор.). 10 марта на местном Центральном заводе состоялся митинг рабочих: цементного, спичечного, химического, стеклянного заводов и железнодорожных депо и крестьян окрестных деревень в количестве 1.500 человек. Выяснялась физиономия Временного Правительства и в связи с этим очередные задачи пролетариата. Признали, что Временное Правительство является чисто буржуазным, что оно радо протянуть руку прежнему правительству, дабы укротить пролетариат, коренного своего врага — гробовщика буржуазии; что оно пойдет навстречу народным интересам лишь постольку, поскольку на это будет его толкать пролетариат. А в виду этого пролетариату необходимо укреплять свои политические и экономические организации.

По вопросу о войне господствует мнение, что нужно положить сейчас же конец этой братоубийственной империалистической войне. Необходимо войти в сношение с пролетариатом других стран, чтобы повсюду свергнуть царизм и расчистить дорогу демократической республике. Решено регулярно выписывать „Правду“ и собрано в Железный фонд ее 51 р. 53 к.

Ревель. 11 марта. Жители гор. Ревеля и окрестностей праздновали 10 марта начало новой свободной жизни и помнили павших товарищей.

Было устроено шествие на кладбище, где похоронены жертвы 1906 года. Шествие вышло грандиозным, в нем приняли участие: рабочие, матросы, солдаты, разные кружки и общества.

Торжественное шествие сопровождали 8 оркестров музыки (5 военных и 1 вольно-пожарного о-ва). От разных организаций несли 26 венков, среди которых были и простые из зелени и очень роскошные со всевозможными лентами и надписями.

Над участниками шествия развевалось 267 знамен и плакатов. Некоторые знамена были из шелка чудной художественной работы, были и символические знамена. Так, на знамени рабочих зав. Вольта были изображены две могучие руки, разрывающие цепь. На другом знамени — бюст молодого борца, доверчивого, 1905 года и рядом бюст борца бородастого и серьезного. Это борец наших дней. Торжество, начатое в 9 часов утра, закончилось около 5 часов вечера.

Шествие растянулось почти на 10 верст. Порядок соблюдала народная милиция.

Пенза. Власть в руках народа.

Организован Исполнительный Комитет из представителей рабочих, солдат, офицеров, общественных организаций.

Текущая работа комитета возложена на бюро, в которое входят представители всех указанных групп.

Организован Солдатский Комитет. Во главе гарнизона стоит Совет Солдатских и Офицерских Депутатов. Совет Рабочих Депутатов еще не организован. Организуется на-днях. Приняты меры к организации соц.-дем. центра.

На улицах шумные манифестации. Один митинг сменяет другой. Порядок не нарушается.

Член бюро Исполнит. Комитета Солд. Депутатов.

К у р а е в.

От Отдела Труда.

Отдел Труда при Исполнительном Комитете Совета Рабочих и Солдатских Депутатов обращается ко всем профессиональным союзам, как существующим, так и вновь организующимся, с просьбой немедленно сообщить свои адреса и все материалы, касающиеся их деятельности, по следующему адресу:

Совет Рабочих и Солдатских Депутатов, Отдел Труда, Таврический дворец.

Бюро Объединенного студенческого и рабочего Красного Креста приглашает товарищей представителей от Кр. Кр. на собрание в среду, 15 марта с. г., в 6 час. вечера, в помещении естеств.-научн. курсов, 5 этаж, 2 аудитория (Кузнечный пер., д. 9). Убедительная просьба явиться всем представителям и не опаздывать.

Бюро О. С. и Р. Кр. Кр.

Извлечение из списка секретных сотрудников
Петроградского охранного отделения.

(Сохраняем стиль автора-охранника.)

(Окончание.)

Витка (Андриевич) Николай Андреевич — Политехнические курсы Т-ва Профессоров. С февраля 1913 года, 30 рублей. Известен был по своей партийной работе в Москве полковнику фон-Котен. По получении из Москвы сведений о его выезде в Петербург по приказанию начальника отделения ротмистром Вадецким с ним установлены были частные сношения, которые позднее установили с ним агентурную связь. Андриевич — человек талантливый. Совершенно осведомленный с революционно-подпольной работой. В Москве привлекался за принадлежность к партии с.-р., был судим. Отбывал крепость. Ныне на курсах стал регистрировать себя марксистом. В беседах открыто заявляет себя убежденным чистой воды социалистом, присовокупляя, что пошел навстречу работы Розыского органа исключительно с целью очистить социальное движение от революционных наносов, тормозящих его. Производит впечатление не вполне искреннего человека и готового служить действительным интересам настоящего политического розыска. Давая сведения, взвешивает могущие быть последствия от них в смысле нанесения ущерба социальному движению. Переход в значительно короткий промежуток времени из с.-р. в марксисты, роль, принятая им в розыской работе при наличности исповедуемых им убеждений, наблюдаемая неискренность побуждают отнестись к Андриевичу с осторожностью. При условии успеха переработки его он может оказать ценные услуги для розыска (Агентура Молодая).

Забелло (Приезжий) Владислав Николаевич, политехнический институт. С октября 1910 года, 50 р. В сношение вошел по рекомендации Начальника Жандармского Управления Севастьянова. Состоит членом С.-Р. группы Института, совершенно в курсе ее деятельности. Проявляет живой разумный интерес к нашей розыской работе. При дальнейшем соответственном инструктировании, полагаю, может оказывать ценные услуги, освещая деятельность С.-Р. среды и вне стен своего заведения, попутно осведомлен и о настроении в последнем. В 1912 г. по его сведениям, были аресты отдельных лиц, на дальнейшей его работе они не отразились, и он вне всяких подозрений.

Богданова („Венгерка“) Елисавета Феодоровна. С-Петербургские Сельско-Хозяйственные Курсы. С февраля 1910 г., 50 р. Принята после ликвидации, как изъившая согласие быть полезной. На курсах известна, как с.-р., пользуется доверием, состоит членом экономических организаций — имеет знакомство с курсистками партийными. Имеет охоту к работе и при их посредстве полагает пройти в партийные организации и быть полезной делу. Вне подозрений.

Липпинг („Крымская“) Амалия Маркусова, Общеобразовательные Курсы Черняева, с 1911 г., 40 р. Принята по рекомендации „Венгерки“-подруги, с которой живет на одной квартире. Немка, плохо владеет русским языком. Беспартийная и не осведомленная в партийных делах. Работать хочет, лишь отчасти может освещать настроение на курсах.

Каспревич („Павлович“) Павел Павлович, Технолог. Институт, с 1905 г., 50 р. В 1905—6 гг. освещал боевые дружины Невского района партии С.-Р. и Комитет пропагандистов при П. К. Вследствие провала с 1909 г. отошел от партийной

работы, ныне связи все утрачены и может освещать только настроение Института.

Востоков („Осташков“) Стахий Александрович. С.-Петербургский Университет. С октября 1911 г., 30 р. Беспартийный, пригоден лишь к освещению настроения в Университете. Партийных связей не имеет. Доверием товарищей пользуется (секретарь землячества и кассир кружка Эсперанто).

Скульская („Конради“) Михалина Александровна, Женский Медицинский Институт С 1908 г., 60 р. С 1905 г. сотрудничала в другом отделении, до 1910 г. оказывала ценные услуги в Петере по партии С.-Р., но была провалена. Резолюцией суда обвинена в сношении с чипом охранного отделения на почве личного знакомства. С этого времени отошла от партийной работы и считает для себя ныне невозможным завести связи в партийных кругах. По освещению настроения Института может быть полезной.

Серова („Ульянова“) Юлия Орестовна, жена ссыльного поселенца, живет в Лесном, временно отошла. Февраль 1916 г.

Сосицкий („Умный“) Илья Петров, бывш. ученик школы, рабочий Невск. Судостроительн. завода, 50 р., работает 4 года. В 1911 г. был заподозрен в провокации, все же в 1912—13 гг. дал ценные сведения о Латышской группе и ее технике и технике Петерб. Комитета. Полезен. В отпуску по болезни. Вернется. Ротмистр Поппель.

Минюк („Лаборио“) Ольга Порфирьевна, курсы Лохвицкой-Скалон, Бестужевские, осведомительница.

Мульгин („Двигатель“) Филипп Лаврентьев, крестьянин Орловской губ., Малоархангельского уезда, Губкинской вол. и села (Ротмистр Белоусов).

Все означенные лица арестованы.

Соединенное собрание Советов Солдатских и Рабочих Депутатов состоится сегодня, 14 марта, в 6 часов вечера в помещении Морского корпуса, Вас. остр., Николаевская наб., д. 17. Трамвай 4, 5. Новые депутаты могут получать билеты от 10—2 час. дня в здании Госуд. Думы, комната № 11, и от 4—6 час. вечера в Морском корпусе.

В среду, 15 марта, выходит политическая и литературная газета

„ДЕЛО НАРОДА“,

орган партии социалистов-революционеров, издаваемый при ближайшем участии А. Ф. Керенского, А. И. Гукковского, В. М. Зензинова, Р. В. Иванова-Разумника, С. Д. Мстиславского, Н. И. Ракитникова, Н. С. Русанова (Н. Е. Кудрина), С. П. Постникова, П. А. Сорокина, В. М. Чернова и др.

Адрес конторы и редакции: Петроград, Невский пр., 72.

Цена отдельного номера — 8 коп.

В ближайшие дни выходит народная газета партии с.-р. „Земля и Воля“. Деньги на издание газеты принимает редакция „Дело Народа“ и О. Л. Керенская (Тверская, 29, тел. 119-60).

Редактор-Издатель С. П. Постников.

Адрес Колпинского Районного Комитета Р. С.-Д. Р. П.:

Славянская ул., № 36, кв. 1, телеф. 250-37,-10.